
   לגבי תלות ופרישהדוגמאות לפתרו� שאלות
  
  

3 הא� הווקטור : 1שאלה 
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α,יש לבדוק הא� קיימי� סקלרי� : תשובה β : כ� ש �∋
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 אבל זה 
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:  ולכ� נדרג אותה ונקבל 
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:   לנו את מבוקשנו �ל שיית"כלומר קיבלנו שאכ� קיי� צי
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  : חלק מהכיתות ראו שאלה זו  : 2שאלה 

: ל" בת וקטורי� 3ונתוני� . F מעל Vנתו� מרחב וקטורי כלשהו 
1 2 3
, ,v v v V∈ .  

:  הא� הוקטורי� 
1 2 1 3 2 3

{ , , }v v v v v v+ +   ?  ה� תלויי� לינארית +

  
,סקלרי� השאלה היא הא� בעצ� קיימי� :  תשובה  ,α β γ :    כ� ש0�  שכול� שוני� מ�∋

1 2 2 3 1 3
( ) ( ) ( ) 0v v v v v vα β γ+ + + + + = ?  

  

:  הסוגריי� ונקב  איברי� דומי� ונקבל נפתח את
1 2 3

( ) ( ) ( ) 0v v vα γ α β β γ+ + + + + = .  

  

אבל הרי אנחנו יודעי�  ש 
1 2 3
, ,v v v ל טריוויאלי שנות� את "כלומר קיי� רק צי( ל  "ה� בת

:  ולכ� זה אומר ש  )  0"וקטור ה
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: ו ש  ומכ� א� תפתרו את המערכת תקבל

0α β γ= =  מה שאומר שג� =
1 2 1 3 2 3

{ , , }v v v v v v+ +   .ל" ה� בת+

  
  



  :חלק מהכיתות ראו שאלה זו  : 3שאלה 
  

A, קבוצות A,B ויהיו   Fו מעל " מVיהי  B V⊆ או הפר&הוכח :( ) ( ) ( )sp A B sp A sp B∩ = ∩  
  

 משמעו  הוא האיברי� �" חיתו&" ששמו בשפה מתמטית ∩ימ� תחילה עלי  להקדי� ולומר שהס
  . המשותפי� כלומר כשעושי� חיתו� בי� שתי קבוצות לוקחי� בעצ� את מה שמשות" לשתיה�

{1,2,3}: לדוגמא  {2,3, 4} {2,3}∩ =  
צות קחת את כל האיברי� שנמצאי� בשתי הקבומשמעו הוא ל"   איחוד" שמו הוא ∪הסימ� 

{1,2,3}: לדוגמה , ולאחד אות� לקבוצה אחת {2,3, 4} {1,2,3, 4}∪ = .  

  
  . כשאנו רוצי� להפרי�  טענה מספיק לתת דוגמה נגדית אחת וזה מספיק. כעת נית� דוגמה נגדית 

  

2: ניקח את הדוגמה הבאה 
{(0,1)}, {(0, 2)},A B V= = = � .  

  :נחשב 

)=X"ציר ה  ) {(0,1)} { (0,1) | }sp A sp t t= = ∈�  

)=X"ציר ה ) {(0,2)} { (0,2) | }sp B sp t t= = ∈� .  
  

)כ נקבל "בסה ) ( )sp A sp B∩=ציר הX .  

) : נקבל,   אי� א� איבר משות�  B ולA כיו� ש ל , מצד שני ) ( ) 0sp A B sp φ∩ = =
�

  � ולכ.   
  . קיבלנו סתירה

  
  
  

    4שאלה 
  

: הוכח או הפר& . F   מרחב וקטורי מעלVיהי 
1 2 1 2 1 2

{ , } { , }sp v v sp v v v v= + − .  

  
כלומר . על מנת להוכיח שיוויו� קבוצות את� צריכי� להראות הכלה הפוכה: שימו לב . הוכחה

  .  וכ� להיפ� B ולהראות ששיי� לקבוצה Aלקחת איבר מקבוצה 
  : ג� כא� נעשה זאת 

  

יש להוכיח  : כיוו� ראשו�
1 2 1 2 1 2

{ , } { , }sp v v sp v v v v⊇ + − .  

נתו� 
1 2 1 2

{ , }v sp v v v v∈ + − .  

,קיימי� סקלרי� ,  כלומר Fα β  כ� ש ∋
1 2 1 2

( ) ( )v v v v vα β= + + −.  

  

:  נפתח את הסוגריי� ונקבל 
1 2

( ) ( )v v vα β α β= + + כלומר בעצ� קיבלנו שנית� להביע את  . −

ל  של  הוקטורי� "הווקטור כצי
1 2
,v v ,כ קיבלנו "ולכ� בסה :

1 2 1 2 1 2
{ , } { , }sp v v sp v v v v⊇ + − .  

  
  

 :כיוו� שני 
1 2 1 2 1 2

{ , } { , }sp v v sp v v v v⊆ + − .  

נתו� 
1 2

{ , }v sp v v∈ . , קיימי� סקלרי�, Fα β  כ� ש ∋
1 2

v v vα β= אנחנו מחפשי� .  +

,: סקלרי�  Fγ δ 1:  כ� ש ∋ 2 1 2 1 2
( ) ( )v v v v v v vα β γ δ= + = + + −.(*)   

  
  : כלומר א� נפתח 
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α β γ γ δ δ

α β γ δ γ δ
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:   ולכ� אנחנו בעצ� מחפשי� 
γ δ α
γ δ β
+ =


− =

(**).  

  



  
  

2γ: נקבל , (**)  א� נחבר את המשוואות : נעשה מספר פעולות  α β= ולכ�  , +
2

α β
γ

+
= .  

2δ: נקבל , (**)מצד שני א� נחסר את המשוואות  α β= כלומר  , −
2

α β
δ

−
=  .  

  
, כ קיבלנו"בסה(*) נחזור למשוואה  

� �
1 2 1 2 1 2 1 2 1 2

( ) ( ) ( ) ( )
2 2

v v v v v v v v v v v

γ δ

α β α β
α β γ δ

+ −
= + = + + − = + + − .  

  

1 רהמשמעות היא כי מצאנו שנית� להביע את הווקטו 2
v v vα β=   ל   של הוקטורי� "   כצי+

  

1 2 1 2
( ), ( )v v v v+ כ הוכחנו ג� את "  ולכ� בסה−

1 2 1 2 1 2
{ , } { , }sp v v sp v v v v⊆ + − .  

  
  . ובזה סיימנו

  
  !בהצלחה רבה לכול� 

  
  מיטל                  


